



将制造业高质量发展落到实处 德感工业园交出半年“成绩单”

活力迸发的德感工业园

工业园区是产业集聚的高地和经济发展的重要增长极，也是我国实施制造强国战略、推进产业转型升级的重要载体。今年以来，德感工业园紧紧围绕做强做优国家新型工业化（装备制造）产业示范基地、国家新型工业化（粮油·食品加工）产业示范基地，以及建设先进制造业基地发展定位，抢抓机遇、争先进位，交出了半年工作“成绩单”。

数据显示，上半年，德感工业园157家规模以上工业企业累计实现产值318.45亿元，继续保持全区第一。其中，消费品产业实现规模以上工业产值123.8亿元，占全区44.84%，同比增长16.72%。



新晋重庆市智能工厂——重庆江增船舶重工有限公司



重庆齿轮箱有限责任公司工人正在装配产品



亩均效益领跑者——重庆耐世特转向系统有限公司



智能化的重庆东方雨虹建筑材料有限公司

记者 廖洋 廖秋平 通讯员 刘原原

智能改造注入“新活力”

走进重庆江增船舶重工有限公司（以下简称“江增重工”）生产车间，只见在技术工人的操作下，一台台数字化设备正有序运转，精密加工着各类增压器零部件，现场一派繁忙景象。据了解，今年5月，江增重工被认定为重庆市智能工厂，是今年全区唯一一家通

过市级认定的智能工厂。上半年，该企业承接合同计划完成率61.9%，同比增长7.1%；工业总产值计划完成率59.2%，同比增长21.9%。

江增重工是德感工业园存量企业转型发展的一个缩影。“德感工业园作为我区最早成立的工业园区，发展起步

早，传统产业比重大，激发传统产业活力是实现‘老基地’向‘新前沿’转变的关键路径。”德感工业园发展中心有关负责人表示。

今年以来，德感工业园大力实施制造业数字化转型专项行动，加快建设绿色制造体系，全力推动制造业高端化智能化

绿色化转型。上半年，德感工业园新认定重庆市智能工厂1家、重庆市数字化车间5家，3件产品被工信部确定为绿色设计产品。

“目前，我们的智能工厂、数字化车间、绿色工厂、绿色设计产品总量都名列全区第一。”该负责人介绍。

科技创新驱动“新发展”

企业获评2022年重庆市“双百企业”，11家企业获评重庆市农产品加工业重点企业，9家企业获评江津工业企业“20强”“20快”。截至今年6月底，德感工业园已累计培育各级“专精特新”企业135家。

“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。”今年以来，德感工业园着力推动创新链产业链深度融合，做强企业创新主体，助力“33618”现代制造业集群发展。上半年，德感

工业园新增高新技术企业12家、科技型企业65家、重庆市知识产权优势企业3家、重庆市中小企业技术研发中心3家、市级工业设计中心1家，累计建成省级及以上创新平台63家。

科技创新成果转化的最终成效在于“用”。

德感工业园积极协调西北工业大学、重庆大学等高等院校与企业开展校企合作，推动产学研用融通发展，促进更多科技成果从“实验室”走向“应

用场”，一大批高水平科技成果竞相涌现。重齿公司自主研发的大型立式行星传动齿轮箱助力西部地区首台“华龙一号”机组顺利投产；江增重工自主研发的百吨级单级高速离心管道增压压缩机填补了行业空白，该公司也荣获“重庆市企业创新奖”；汇田机械研发生产的升级版智能履带式电驱无人运输车、智能电动无人拖拉机，入选2022年重庆市杰出工程师大赛的揭榜挂帅项目。

招商促建取得“新成果”

介会、成渝先进制造业协同发展示范区走进“大湾区”合作峰会；会同重庆现代产业研究院开展联合招商；加强以商招商，赴上海举行投资推介会，与江西西硕科技、苏州双荣橡塑等3家企业签订投资意向协议，收集意向项目信息37个。

上半年，德感工业园累计赴新加坡和国内20省市招商48次，参加糖酒会、预制菜产业发展大会、西洽会等全国性展会5次，考察企业125家，202家企业来园考察，新签约迈特孚明、四川鑫远达、上海捷宝

等项目25个。

为保障签约项目尽快落地建设，德感工业园深入实施“抓项目促投资”专项行动，以及“周例会、月调度、季赛评”常态化调度机制，严格落实项目秘书、专班推进、挂图作战等有效措施，加强项目全周期、全流程闭环管理，上半年累计协助友鼎康江企业港A区、鸿轩电气、爱康二期等25个工业项目办理用地许可、建设工程规划许可、施工许可等建设手续70余项，保障了季丰环保、卓引动力等4家企业施工用水用电，各项目铆足干劲加

快工程进度。

据悉，截至今年6月底，德感工业园累计投产福达坊、创奥二期等项目5个，新开工磁器口、友鼎康江企业港A区、爱康二期等项目9个（其中市外项目5个），前期推进金迪产业园等项目14个。15个区级重点项目完成投资14.01亿元，超序时进度6.24个百分点，高于全区平均水平4.24个百分点；其中，义利北冰洋重庆基地、重庆南侨淡奶油生产加工基地2个市级重点项目完成投资2.8亿元，超序时进度0.9个百分点。

企业服务激发“新动能”

整改措，限时办结，经评估后销号。以一杯“下午茶”为切入点，确保每份期盼和建议都有回应，让一杯“下午茶”真正润到了企业“心坎上”。

据悉，今年上半年，德感工业园累计举办“企业家下午茶”活动7期，收到反馈事项62件，解决党建、工程建设、环保等事项32件，纳入常态化工作推进30件。

企业发展靠人才。为全面落实《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，今年4月19日，渝永江融合发展示范区产教联合体成立大会在泸州举行。德感工业园作为发起单位之一，联合渝永江三地园区、企业、学校、行业协会、科研机构，共同发起成立“渝永江融合发展示范区产教联合体”，携手打造融合发展、职



教示范和产业创新高地，促进三地教育链、人才链与产业链、创新链、价值链深度融合。

大道至简，实干为要。作为江津工业经济发展的中流砥柱，

德感工业园正全力以赴赛马比拼、赶超比先，以实干实绩重塑“老工业基地”辨识度，再造“开放前沿”新优势，奋力谱写高质量跨越发展新篇章！

「企业家下午茶」：一期一主题，期期有回应